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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2024/25:458 Samröre med antidemokratiska grupperingar

I somras deltog en av regeringens utsedda experter i miljömålsberedningen på 
ett så kallat klimatläger, där det i samband med lägret bland annat anordnades 
en blockad utanför Stora Ensos pappersmassefabrik i Skutskär, Gävle. Målet 
var att under en dag förhindra produktionen, och av de bilder som delats i 
sociala medier ser man att demonstranterna är maskerade och att det hålls i en 
brinnande bengal samtidigt som det satts upp avspärrningsband med texten 
”klimatbrott pågår”.

Demonstrationer av olika slag är vanliga i Sverige, men man kan i varje fall, 
milt sagt, konstatera att det här är något utöver det vanliga. Dock är detta inte 
det enda som väcker funderingar. Anordnare av själva lägret (Take Concrete 
Action) var den yttersta vänstern, med deltagande av flera suspekta 
organisationer. Mitt i allt detta befinner sig alltså en av de experter i 
miljömålsberedningen som under hösten 2023 fick ett formellt 
regeringsförordnande.

Vid sidan av allsköns aktivister, där vissa uppges angelägna att ”erövra 
produktionen” – vilket väl får betraktas som kommunistiskt kodspråk för att 
tvinga till sig andras egendom – delade regeringens förordnade expert även 
scen med mer extrema inslag. Exempelvis kan nämnas organisationer såsom 
Samidoun, som forskaren Magnus Ranstorp, Försvarshögskolan, i Svenska 
Dagbladet beskrivit på följande sätt:

”Samidoun, ett internationellt nätverk med förgreningar i Göteborg, Stockholm 
och Malmö. Nätverket stödjer fångar i israeliska fängelser, huvudsakligen 
fångar från PFLP. Många anser att Samidoun fungerar som en förlängning av 
PFLP.”

För den som inte är bekant med PFLP står detta för Folkfronten för Palestinas 
befrielse – en terrororganisation som tillsammans med Hamas deltog i 
terrormassakern i Israel den 7 oktober i fjol. Och när det gäller nätverket 
Samidoun ska också tilläggas att de var snabba att hylla terrordådet mot Israel 
den 7 oktober. Andra deltagare var AfA Köln, som övervakas av den tyska 
säkerhetspolisen, och BfV, på grund av deras militanta metoder och 
användning av våld.

Med anledning av det ovan skrivna vill jag fråga statsrådet Romina 
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Pourmokhtari följande:

 

Kände statsrådet till det som anförs ovan om att en expert som statsrådet och 
regeringen gett ett förordnande hade medverkat tillsammans med 
antidemokratiska grupperingar, varav en beskrivs som en stödorganisation åt 
terrororganisationen PFLP, och avser statsrådet att ta något initiativ med 
anledning av detta?

………………………………………

Helena Lindahl (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


